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ТЕХНОЛОГІЇ МОБІЛЬНОГО НАВЧАННЯ  

В СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 
СФЕРИ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

 
Актуальність теми дослідження. Актуальність впровадження техно-

логій мобільного навчання в системі підготовки майбутніх педагогів сфери 
професійної освіти можна означити, на наш погляд, декількома чинниками, 
а саме: зростанням використання мобільних пристроїв (спостерігається 
значний ріст використання мобільних пристроїв (смартфони, планшети,  
інтерактивні дошки тощо) як засобу отримання інформації та навчання),  
потребою у модернізації освітнього процесу (важливо забезпечити здобу-
вачам освіти доступ до інноваційних методів та засобів навчання, які від-
повідають сучасним вимогам), необхідністю у гнучкому навчанні (техноло-
гії мобільного навчання надають можливість опановувати зміст освіти у 
будь-який час та в будь-якому місці, що особливо важливо для майбутніх 
педагогів, які можуть поєднувати навчання з роботою), підвищенням моти-
вації та інтерактивності освітньої взаємодії (використання технологій 
мобільного навчання створює інтерактивне освітнє середовище, що сприяє 
підвищенню мотивації студентів та покращенню їхніх освітніх досягнень). 
Отже, використання технологій мобільного навчання в системі підготовки 
майбутніх педагогів сфери професійної освіти є важливим та актуальним 
напрямом розвитку, що дозволяє покращити якість освіти. 

Об’єктом дослідження є технології мобільного навчання. Предмет 
дослідження: використання технологій мобільного навчання в системі під-
готовки майбутніх педагогів професійного навчання. Завданнями дослі-
дження є: аналіз сучасного стану використання технологій мобільного нав-
чання в освітньому процесі; вивчення особливостей використання технологій 
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мобільного навчання в підготовці майбутніх педагогів; визначення переваг 
та недоліків використання технологій мобільного навчання; розробка реко-
мендацій щодо впровадження технологій мобільного навчання з метою під-
вищення якості підготовки майбутніх педагогів сфери професійної освіти. 

У дослідженнях вчених ‒ В. Андрієвської, В. Бикова, Р. Горбатюка, 
Р. Гуревича, А. Гуржія, М. Кадемії, В. Осадчого, Н. Рашевської, С. Семері-
кова, І. Теплицького та ін. ‒ підкреслюється, що одним із критеріїв сучасної 
освіти є оснащення та використання інформаційними технологіями, зок-
рема, мобільного навчання (Mobile learning або M-learning). З урахуванням 
результатів досліджень в означеній сфері метою нашого дослідження є 
встановлення подальших перспектив використання технологій мобільного 
навчання у процесі підготовки майбутніх педагогів професійного навчання, 
а також розробка рекомендацій щодо їх впровадження в освітній процес. 

Обговорення результатів дослідження. І. Золотарьова та А. Труш виз-
начають мобільне навчання, з технологічної точки зору, як передачу і отри-
мання навчальної інформації з використанням технологій WAP або GPRS 
на будь-який портативний мобільний пристрій, за допомогою якого можна 
вийти в Інтернет, отримати або знайти матеріали, відповісти на питання у 
форумі, зробити тест тощо [2, с. 148]. Дослідниками також встановлено 
комплекс засобів для мобільного навчання, зокрема: телефони (смарт-
фони), різні портативні мобільні пристрої (MP3/4 плеєри, пристрої для  
електронних ігор, пристрої для прослуховування подкастів (IPod), GPS  
навігатори та ін.), портативні комп’ютери (портативний кишеньковий 
комп’ютер (ПКП), планшетний комп’ютер).  

Т. Ковбаса та Ю. Ковбаса трактують мобільне навчання як «іннова-
ційний засіб навчання, який можна органічно включити в педагогічні ме-
тоди, технології, форми і види навчальної діяльності з метою підвищення 
ефективності й результативності освітнього процесу» [3, с. 118]. Аналіз за-
рубіжного досвіду мобільного навчання дозволив авторам дослідження 
(Т. Ковбаса та Ю. Ковбаса, 2018) зробити прогноз щодо подальшого розвитку 
інноваційної технології: після етапу використання розроблених приклад-
них педагогічних програм освітня спільнота перейде до етапу спільної твор-
чої діяльності замовників (педагогів) і виконавців (програмістів) для вирі-
шення освітніх завдань. За цей час з’являться програмні засоби із можливі-
стю розробки власних педагогічних комплексів викладачем, який має міні-
мальну (базову) підготовку у сфері інформаційних технологій. Це дозво-
лить, на їх думку, розробити різноманітні прикладні освітні програми для 
мобільного навчання [3, с. 119]. 
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І. Золотарьової та А. Труш вважають, що використання технологій 
мобільного навчання істотно підвищує якість виконання основних функцій 
освітнього процесу за рахунок: надання здобувачам освіти постійного дос-
тупу до інформаційно-освітніх та довідкових ресурсів, в будь-який час і не-
залежно від місцезнаходження; надання постійного доступу до адміністра-
тивних ресурсів закладу освіти; персоналізованого надання освітнього кон-
тенту; багатопланової перевірки рівня знань, умінь і навичок здобувача 
освіти, а також ступеня засвоєння навчального матеріалу із застосуванням 
тестових завдань, практичних і лабораторних робіт, індивідуальних і гру-
пових творчих проєктів; безперервного управління видами і формами дія-
льності з освоєння пропонованих освітніх ресурсів; інструктивно-методич-
ної та консультативної підтримки здобувачів освіти в індивідуальному і 
груповому режимі; постійного забезпечення здобувачів інформацією про 
результати освітнього процесу [2, с. 149]. 

І. Теплицький, С. Семеріков, С. Шокалюк звертають увагу на те, що 
для реалізації мобільного навчання існують два близькі підходи: мобільне 
навчання – це електронне навчання за допомогою мобільних пристроїв та 
безпровідних мереж; як специфічний вид навчання, в якому сам навчальний 
процес є географічно та ситуаційно залежним. Власне, автори дотриму-
ються другого підходу, що враховує специфіку мобільних пристроїв, цільо-
ву групу здобувачів освіти та конкретизує практичну необхідність. За та-
кого підходу здобувач освіти з’єднаний з викладачем постійно за допомо-
гою Інтернету – на відміну від традиційного навчання, де таке об’єднання 
можливе лише у межах закладу освіти. Викладач відіграє роль консультан-
та, що спрямовує діяльність здобувача освіти на отримання необхідної ін-
формації [10]. 

Р. Горбатюк та Ю. Тулашвілі, на основі аналізу моделей мобільного 
навчання, стверджують, що запровадження M-learning у системі вищої 
освіти дає такі переваги: суб’єкти навчання отримують змогу взаємодіяти 
між собою і викладачем у зручний для них час; набагато зручніше застосо-
вувати одні й ті ж самі прийоми навчальної діяльності в аудиторії та поза 
нею; створюється можливість безперервного обміну інформацією: студен-
ти і викладачі можуть пересилати текст електронною поштою, передавати 
інформацію всередині групи, працювати один з одним, використовуючи  
інфрачервоні функції КПК або бездротової мережі Bluetooth; мобільні  
пристрої можуть бути використані в будь-якому місці, в тому числі у нав-
чальних приміщеннях, транспорті, гуртожитках, що дозволяє навчатися 
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людині в будь-який зручний для неї час; нові технічні пристрої (мобільні 
телефони, гаджети, ігрові пристрої тощо) та нові можливості здобувати 
освіту з їх використанням приваблюють молодих людей, навіть тих, які втра-
тили інтерес до навчання [6]. Л. Сірський, підтверджує даними Review42, 
що понад 2,87 млрд користувачів користуються смартфонами та планше-
тами, при цьому близько 70% інтернет-трафіку займає саме ніша мобільних 
пристроїв, що призвело до появи та розвитку нових способів отримання 
знань, які вивели освітню сферу на новий рівень. За допомогою технології 
М-learning студенти можуть безперешкодно переглядати фото та відео, слу-
хати аудіо-уроки та подкасти, а також проходити тестування в будь-якому 
куточку світу, де є підключення до інтернету. Також Л. Сірський вказує на 
інші переваги мобільного навчання: швидкий доступ до потрібного мате-
ріалу; мобільність в отриманні нових знань; економність; можливість поєд-
нувати формати навчання (напр., на онлайн-платформі дистанційного нав-
чання); інтерактивність навчання. Окрім того, автор вказує і на ряд недолі-
ків мобільного навчання, а саме: залежність уваги здобувачів освіти від  
навколишніх умов у певний момент часу; труднощі роботи на невеликому 
екрані (поширено серед людей із порушеннями зору); нестабільне інтернет-
з’єднання; проблеми в роботі мобільних додатків. Також Л. Сірський виді-
ляє ефективні платформи для М-learning: MasterClass (пропонує користу-
вачам проходити курси від відомих експертів у різних сферах), TED (засто-
сунок із набором лекцій від провідних ораторів з усього світу), Codeacademy 
(доступні сотні лекцій і практичних завдань з різних мов програмування), 
A.R.T.S.Y. (доступні описи понад десяти тисяч картин різних художників, з 
яких можна почерпнути чимало цікавих фактів), Anatomy 4D (мобільне  
навчання через смартфон для людей, які хочуть здобути знання з анатомії), 
Algebra Tutoring Course (онлайн-репетитор з математики), Google Podcasts 
(додаток Google, який пропонує тисячі подкастів із розбивкою на категорії) 
[9]. Н. Рашевська під мобільними інформаційно-комунікаційними техноло-
гіями навчання розуміє сукупність мобільних апаратних та програмних за-
собів, а також систему методів та форм використання таких засобів у нав-
чальному процесі з метою отримання, збереження, опрацювання та відтво-
рення текстових, аудіо-, відео-, графічних та мультимедіа даних в умовах 
оперативної комунікації з глобальними та локальними ресурсами [7, с. 121]. 

С. Семеріков, М. Стрюк, Н. Моісеєнко моделюють мобільні системи 
підтримки навчання, які складаються з трьох модулів: 1) модуль, що відпо-
відає за знаходження поза контекстом даних; 2) модуль управління навчаль-
ними матеріалами та його поданням – модуль, в якому навчальні матеріали 
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можуть бути адаптовані до пристроїв (програмні та апаратні); 3) модуль  
синхронізації та упаковки матеріалів. Технічно реалізація мобільного нав-
чання можлива у кількох варіантах: а) WAP-інтерфейс; б) клієнт-серверна 
система на основі однієї із систем дистанційного навчання; в) статичні та 
динамічні Java-додатки. У процесі реалізації мобільного навчання викорис-
товуються такі комунікаційні стандарти: GSM, GPRS, UMTS, Wi-Fi, 
Bluetooth. Інфрачервоний зв’язок можливий, проте не застосовується через 
малу (1–2 метри) максимальну відстань передавання сигналів. Технічні  
недоліки мобільних пристроїв зумовлені переважно сучасним станом роз-
витку технології: обмежений розмір пам’яті, менша (порівняно з ПК) потуж-
ність процесора, обмежений ресурс акумуляторів, обмежена роздільна  
здатність екрану [8]. 

Аналіз підготовки майбутніх педагогів професійного навчання кафед-
рою професійної освіти Київського національного університету будівниц-
тва і архітектури (КНУБА) з урахуванням технологій мобільного навчання 
дозволяє зробити висновок про те, що викладачами проводиться робота 
щодо оновлення освітніх програм, які сприяють активній взаємодії студен-
тів з навчальним матеріалом через мобільні додатки, платформи для дистан-
ційного навчання (впровадження інноваційних підходів щодо забезпечення 
якісної підготовки майбутніх педагогів професійного навчання, надання пе-
реліку рекомендованих цифрових ресурсів, які допомагають студентам ак-
тивно залучатися до освітнього процесу, в т.ч. поза межами аудиторії, роз-
робка спільних проєктів, організація онлайн-дискусій, тестування, рецензу-
вання виконаних студентами навчальних завдань та зворотного зв’язку, що 
допомагає стимулювати активність та підтримувати їх успішність). Нау-
ково-педагогічними працівниками КНУБА приділено значну увагу теоре-
тико-методичним та технологічним аспектам підготовки майбутніх педаго-
гів професійного навчання в умовах цифрової трансформації системи вищої 
освіти [1; 4; 5; 11; 12]. 

Матеріали наукових досліджень [2; 3; 6; 7; 8; 10] та результати вив-
чення стану підготовки майбутніх педагогів професійного навчання в КНУБА 
дає можливість розробити рекомендації учасникам освітнього процесу 
щодо удосконалення означеного процесу з використанням технологій мо-
більного навчання: 

1. Інтеграція мобільних технологій в освітній процес: розробка та 
впровадження освітнього контенту через мобільні додатки, платформи для 
дистанційного навчання та інші інтерактивні засоби. 
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2. Тренінги та підтримка викладачів: організація тренінгів та семіна-
рів з оволодіння технологіями мобільного навчання, забезпечення досту-
пом до ресурсів, які допомагають ефективно впроваджувати дані технології 
у викладанні. 

3. Розробка інтерактивних навчальних матеріалів: створення нав-
чальних матеріалів, які сприяють активній взаємодії та залученню студен-
тів (відео-заняття, інтерактивні завдання та інші інструменти, які зроблять 
навчання цікавим та ефективним). 

4. Стимулювання спільної діяльності: заохочення студентів до спіль-
ної праці над проєктами за допомогою мобільних додатків та платформ, 
підтримка комунікації та обміну ідеями через онлайн-форуми та чати. 

5. Оцінка та зворотний зв’язок: використання технологій мобільного 
навчання для здійснення оцінки та надання зворотного зв’язку в системі 
«викладач‒студент», забезпечення можливості виконання тестових зав-
дань, отримання коментарів через мобільні додатки. 

6. Відслідковування успішності та підтримка студентів: викорис-
тання мобільних технологій для відстеження прогресу студентів та надання 
їм необхідної підтримки, забезпечення консультативної допомоги через 
мобільні додатки або чати. 

Дані рекомендації допоможуть забезпечити ефективну підготовку 
майбутніх педагогів професійного навчання з використанням передових  
технологій мобільного навчання. 
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